



2021.5.7

星期五

农历辛丑年三月廿六

第11932期 大众报业集团(大众日报社)主办

中方暂停中澳战略经济对话活动

外交部:澳方必须承担所有责任

外交部发言人汪文斌6日说,一段时间以来,澳方不顾中方严正立场和多次交涉,滥用所谓“国家安全”理由,对中澳经贸、人文等领域合作项目和既有成果变本加厉进行限制和打压,严重损害中澳两国互信,破坏了正常交流合作的基础,中方不得不作出必要的、正当的反应,澳方必须对此承担所有责任。国家发展改革委当天早些时候宣布,即日起无限期暂停中澳战略经济对话机制下一切活动。

“我们敦促澳方摒弃冷战思维和意识形态偏见,真正客观看待中国发展和中澳合作,立即回归理性、纠正错误、改弦更张,停止把国家间正常交流政治化、污名化,不要在错误的道路上越走越远。”汪文斌说。

据新华社

山东本科综招“云咨询”周日开启

11所高校招办负责人做客齐鲁晚报·齐鲁壹点“云上高招会”答疑

今年高校综合评价招生有什么新变化?5月9日上午10:00,11所在山东开展本科综合评价招生的试点院校招生负责人将悉数做客齐鲁晚报·齐鲁壹点“云上高招会”,在线解读2021年综合评价招生政策,考生或家长选择感兴趣的高校进入直播间即可,可通过留言、弹幕等形式实时互动咨询。

2021年,在山东省开展本科综合评价招生试点的高校增加到11所,分别是山东大学、中国海洋大学、中国石油大学(华东)、哈尔滨工业大学(威海)、山东师范大学、青岛大学、山东财经大学、山东科技大学、青岛科技大学、浙江大学和华南理工大学。

详见A03版

盲盒 别盲心

宠物盲盒乱象调查

近日,成都一家中通快递网点被爆违规打包寄递猫狗,商家以售卖盲盒的名义将活体动物快递给买家。5月4日凌晨,爱心人士在宠物盲盒的发货地成都三联花鸟市场,解救了上百只被邮寄的小猫小狗,其中不少奄奄一息,宠物盲盒再次被推上舆论的风口浪尖。目前,涉事快递网点已暂停揽收,相关负责人停职。5日,成都邮政监管部门表示已介入调查。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者调查发现,目前在各大电商平台,售价从几元到几百元的宠物盲盒仍在公开售卖。

平台公开卖

从几元到几百元,远低于市场价
猫鼠龟兔皆可入『盲盒』

玩的是刺激

还有不少视频平台搞开箱博流量
宠物盲盒被称为『游戏』

带血的买卖

卖家称『开箱验货,死了能补发』
不少动物途中死亡

安全隐患多

盲目购买无法保障个人权益
擅自邮寄活体动物违法



详见A04版

青年说

表达青年态度

“文物医生”蔡友振:

千年铜壶疑有酒,拍个片查一查



1982年出生的蔡友振是一名文物保护修复师,他每天像“医生”一样,忙于修复各类“文物患者”。

2011年,济南刘家庄进行城中村改造时,发掘出一件提梁卣(古代酒器),里面可能装有三千年前的美酒。为顺利开启提梁卣,“文物医生”们拍摄X射线影像照片对其进行诊断。

详见A07版

A03版

今年发放1000万张职业培训券

通过电子社保卡领取,参加培训时扫码使用

A06版

想出租公寓挣钱 托管酒店却失联

房主没收到租金,还搭上5000多元装修款

A13版

八年后,中超江湖再现齐鲁德比

5月8日18点,山东泰山将战青岛